

Припрема српских мировњака за Чад

# Допринос глобалном миру

**Министар одбране Републике Србије Драган Шутановац присуствовао је 11. августа припремама старешина и цивилних лица Министарства одбране и Војске Србије који, у саставу норвешког контингента, ускоро одлазе у мировну мисију под покровитељством Уједињених нација MINURCAT у Чад**



СНИМО Р. ПОГОВИЋ

**Л**ириковна мисија у Чаду јесте четврта операција у којој учествује Војска Србије. У њој су ангажовани припадници војске и полиције више земаља света.

– Први пут Војска Србије, на основу одлуке Парламента и надлежних државних институција, одлази у мировну мисију под тим именом. Свака српска застава која се појави у свету јесте наша победа, а посебно је значајна она која се оствари спасавањем људских живота. Учешћем у међународним мировним мисијама настојимо да повратимо углед и поверење у Војску. Наше учешће у мисији у Чаду превазилази интересе српске војске и Министарства одбране и на најбољи начин презентује и промовише Србију, која тако доприноси глобалном миру – рекао је министар Шутановац обраћајући се двадесет и једном припаднику система одбране Републике Србије, који крајем месеца одлазе у Краљевину Норвешку како би наставили припреме за мисију у Чаду.

Одлазак наших старешина и цивилних лица, у другој ротацији у саставу норвешког контингента, у толиком броју, према речима министра одбране, доказ је поверења које Норвежани имају у стручност и професионалне квалитете српских мировњака, посебно

у војни санитет наше земље, који је препознатљив и ван граница Србије.

– У Скупштини Србије налази се предлог закона о учешћу Војске Србије и осталих структура безбедности ван граница наше земље. У склопу тога, Министарство одбране предложиће ангажовање наших припадника у појединим мисијама широм света. Треба знати да је учешће у мировним операцијама, пре свега, политичка одлука, а не Војске и Министарства одбране. Она се разматра на Савету за националну безбедност и предлаже Влади и Скупштини. Сваким одласком у мировну операцију повећава се кредибилитет и Војске Србије у земљи и иностранству, али и наше државе. На тај начин чинимо и крупне кораке ка европским интеграцијама. Професионализација Војске Србије неће се окончати на одговарајући начин уколико она не буде активније учествовала у мисијама ван земље – истакао је министар одбране Драган Шутановац.

Скupu у Центру за мировне операције присуствовали су државни секретар др Зоран Весић и заменик начелника Генералштаба генерал-потпуковник Младен Ђирковић. ■

В. ПОЧУЧ





## Државни секретар др Зоран Весић предао санитарска возила ВМЦ Нови Сад

Државни секретар Министарства одбране Републике Србије др Зоран Весић и заменик начелника Управе за здравство Сектора за људске ресурсе капетан бојног брода Јован Максић посетили су Војномедицински центар у Новом Саду.

Разговарајући са припадницима једине војне здравствене установе на територији Војводине, др Весић говорио је о новинама у области војног здравства. Истакао је да ће се коначно решити статус новосадског центра и да ће он у наредном периоду прерасти у модерну, савремено опремљену војну болницу, која ће у потпуности задовољити потребе здравственог збрињавања војних али и цивилних осигураника у Војводини.

Такође, Зоран Весић најавио је да ће се школовањем студената медицине на ВМА и уреднијим специјалистичким усавршавањем здравственог кадра у догледно време попуњити и упражњена места у Војномедицинском центру у Новом Саду, али и у осталим војним здравственим установама.

Да би се на одговарајући начин искористили капацитети новосадског центра, који тренутно има око 60 болничких постеља, он ће се умрежити са осталим републичким здравственим установама, што ће му омогућити да, лечењем и цивилних пацијената, од Републичког завода за здравство годишње оствари приход од око 110 милиона динара.



– Упркос томе што нашу земљу, као и остале државе региона, оптерећује актуелна економска криза, успешно се обнавља војно здравство – нагласио је државни секретар.

Током посете новосадској војномедицинској установи, др Зоран Весић уручио је управнику центра пуковнику др Братољубу Брклачу кључеве два нова санитарска возила, опремљена савременом медицинском опремом, која ће омогућити квалитетно и хитно збрињавање пацијената. ■

Б. М. П.

## Нова медицинска опрема Војној болници Ниш

Државни секретар Зоран Весић и заменик начелника Управе за здравство Министарства одбране Републике Србије пуковник Јован Максић уручили су 3. августа управнику Војне болнице Ниш пуковнику Славизи Ђирићу три нова санитарска возила, у вредности од 12 милиона динара, ултразвучни апарат, остеодензитометар, пет најсавременијих ЕКГ апарата и пет дефибрилатора и другу опрему неопходну за функционисање болнице.

– Ово је почетак трећег инвестиционог циклуса за Војну болницу Ниш, која има значајно место у систему одбране Србије. Очекујемо да ћемо у наредном периоду набавити софистицирану опрему, као што је шеснаестослајсни скенер. Надамо се да ћемо за празник Војне болнице, 22. јануар следеће године, пустити у рад нови скенер. Може се рећи да опрема која је прошле и ове године ушла у нишку Војну болницу представља зна-

чајну инјекцију за ову здравствену установу, пошто је у поменутом период уложено више него двадесет година раније. Један од приоритета Министарства одбране убудуће биће да обезбеди квалитетну здравствену заштиту свим војним осигураницима – рекао је Весић.

Опрема уручена Војној болници Ниш само је део ширег пројекта опремања војног здравства. Део опреме већ наредне недеље биће уручен и Војној болници и Војномедицинском центру у Новом Саду и Центру војномедицинских установа у Београду. Такође, ВМА је већ добила значајан део опреме, вредне више стотина милиона. Државни секретар Зоран Весић најавио је да ће следеће године започети пројекти формирања Војне болнице у Београду са капацитетима секундарне здравствене заштите и адаптација објекта на Карабурми, који ће бити први војни геронтолошки центар у Србији.

На крају боравка у Војној болници Ниш државни секретар разговарао је са припадницима те установе и обећао даља улагања у опрему и инфраструктуру. Нагласио је да надлежни у Министарству одбране високо вреднују учешће њених припадника у мировним мисијама и да ће болница убрзо бити отворена и за лечење цивилних осигураника. ■



## Одлучивање о стратегијској расподели ресурса

У београдском хотелу *Зира* 3. августа почела је петодневна радионица *Одлучивање о стратегијској расподели ресурса*. Скуп је организовала Управа за стратегијско планирање Сектора за политику одбране Министарства одбране Републике Србије у сарадњи са Институтом за управљање ресурсима одбране Поморске последипломске школе САД.

У оквиру радионице тридесетак припадника Министарства одбране и Војске Србије заједно са америчким предавачима разматрали су проблеме који се односе на стратегијско планирање засновано на способностима, утицај неизвесности и ризика на стратегијско планирање, развој програма и прорачун трошкова варијанти реализације програма, изградњу програмске структуре за



СНИМКА З. МИЛОВАНОВИЋ

развиј жељених способности и вишегодишње буџетирање развоја способности и оцена остваривања програма.

Стручну расправу отворио је заменик начелника Управе за стратегијско планирање др Станислав Стојановић, који је том приликом истакао добру сарадњу са Институтом. Питање ресурса биће кључно питање националне политике у наредном периоду и у том смислу, прихватање модерних стандарда управљања ресурсима, по његовим речима, представља приоритет националне политике, укључујући и политику одбране. ■ С. Ђ.

## Нови сертификати додељени Крушику из Ваљева

Холдинг корпорацији „Крушик“ из Ваљева 30. јула уручени су сертификати SRPS ISO 14001:2005 и OHSAS 18001:2007, који се односе на заштиту животне средине и безбедност и здравље запослених, али и сертификати о систему менаџмента квалитетом према захтевима стандарда SRPS ISO 9001:2008 и СНО 9000/05.

Представник швајцарског Националног сертификационог тела „SGS“ Стево Секулић уручио је генералном директору „Крушика“ Јовану Давидовић сертификате који се односе на безбедност и здравље запослених, заштиту животне средине. Сертификате које трећи пут потврђује Корпорација у области система менаџмента квалитета уручио је, у име Министарства одбране, бригадни генерал Данко Јовановић. ■ Д. М.